

赵建军专题调研推进低收入人口和困难群体动态监测精准帮扶工作 应保尽保应助尽助兜牢兜好民生保障底线

本报讯 10月24日,市长赵建军带队深入基层和有关单位走访调研并召开座谈会,就进一步做好低收入人口认定、动态监测和精准帮扶工作听取意见建议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委省政府和市委部署要求,想人民之所想、行人民之所嘱,坚持尽力而为、量力而行,以动态监测为支撑,以精准帮扶为重点,设身处地、千方百计解决好低收入和困难群体的急难愁盼,把应保尽保、应助尽助落到实处,切实兜牢兜好民生保障底线,加快建设人民满意的共同富裕幸福美好城市。副市长卢敏,市政府秘书长陈寿彬参加相关活动。

为精准援助就业困难群体,梁溪区清名桥街道古运河社区建设了一站式公共就业创业服务站,整合各方资源帮助失业人员与用工单位实现精准匹配、高效对接。在实地察看服务窗口、询问帮扶流程后,赵建军对社区想方设法为低保家庭、残疾人等

群体提供就业指导帮助的做法给予充分肯定。

无锡市慈善总会近年来不断创新募集方式、拓展救助领域,探索走出了具有无锡特色的慈善新路径。“希望通过慈善总会的努力,让捐助人和受助人都有更多、更强烈的获得感。”赵建军与机构负责人深入交流,勉励慈善总会进一步加强研究借鉴和统筹联动,做大资金盘子、放大项目切口,引导慈善资源持续向低收入群体和专项救助对象倾斜,让更多困难群众沐浴慈善阳光,为全市保障和改善民生工作作出新的更大贡献。

“全市免费基本医疗服务项目”是我市重点推进的为民办实事项目,今年9月在无锡市康复医院正式启动,可为符合条件的四类低收入群体提供免费门诊和住院基本医疗服务。赵建军在医院门诊室和住院区仔细询问政策落地情况,并与入院享受政策的患者亲切交谈。

无锡经开区华庄街道水乡社区

在我市现有政策的基础上,通过创新实施医疗补助“直通车”等做法,进一步提标扩面对困难群众的帮扶。赵建军在听取相关工作介绍后指出,各板块要立足实际,在条件允许的情况下积极采取更多惠民生、暖民心的举措。

随后召开的座谈会上,赵建军强调,各地各部门要高度重视低收入人口和专项救助困难群体的动态监测、精准帮扶工作,将其作为兜牢民生底线、促进共同富裕的重要工作内容,与时俱进调整优化相关政策措施,持之以恒抓好落地落实,不断在发展中保障和改善民生。要深入调研完善政策。系统梳理基层现有成功经验,对标先进地区和兄弟城市做法,进一步细化完善我市政策体系,通过政策创新、重塑流程、数据赋能等助力破解社会救助堵点难点,鼓励支持有条件的板块有序加大帮扶力度,应纳尽纳、应保尽保,确保进出有序、保障有力。要建强综合服务平台。统筹阳

光惠民系统和各有关部门低收入人口、专项救助困难群体的数据信息,建好用好动态监测精准帮扶综合服务平台,加强数据比对、打通信息壁垒,强化“线上+线下”监测预警,做到“数据多跑路、群众少跑腿”,实现各类低收入人口主动发现、应助尽助。要统筹施策精准帮扶。明确核心层、重点层和监测层三类帮扶对象,聚焦4类低收入人口和13类专项救助困难群体,分层分类实施医疗减负、圆梦助学、就业促进、扶老助残等系列精准帮扶措施,加快优化完善公交、地铁、公园等领域的普惠性补充政策,更好发挥慈善基金等社会力量作用,不断扩大综合帮扶供给。要协同发力狠抓落实。强化部门协同、板块联动,构建一抓到底、闭环管理的工作体系,全力打造政府主导、社会参与、各界支持、兜底有力的帮扶救助格局,让广大群众更好共享现代化建设成果,努力做到在共同富裕道路上人人不掉队。(王怡菡)

(上接A03)

从2022年4月开始,习近平总书记任在日理万机的情况下专门安排时间,分别与现任中央政治局委员、中央书记处书记、国家副主席、中央军委委员谈话,充分听取意见,前后谈了30人。

根据中央政治局常委会的安排,2022年4月至7月,中央有关领导同志分别听取了现任国家机构和全国政协其他党员领导干部同志,中央和国家机关正部级单位党员主要负责同志,省区市党政正职、军队各战区司令员、政委等主官和其他十九届中央委员共283人的意见。中央军委负责同志分别听取了现任正战区职领导同志和军委机关战区部门主要负责同志共35人对中央军委人选的意见。

通过谈话调研、听取意见、反复酝酿、会议决定等程序,逐步酝酿产生中央领导机构人选。整个人选产生过程,充分体现了党和国家领导人产生机制的不断完善,展现了我们党的成熟自信和博大胸襟。

这一过程,是坚持加强党的领导与充分发扬党内民主有机统一的过程——

中央领导机构人选的产生,是关系党和国家事业发展全局的关键性、根本性问题。

选人用人,党组织必须加强领导,把好关。习近平总书记深刻指出,“党的领导和民主是统一的,不是对立的,两者不能偏废,决不能简单以票取人”,“建党一百年了,我们党有丰富的经验,有一套完整的体制,选人用人标准、程序是经过千锤百炼的,是完善成熟的”。

参加谈话调研的同志纷纷表示,中央领导同志投入这么多宝贵时间和精力,在这么大范围充分听取意见,体现了习近平总书记和党中央对选好新一届中央领导机构人选的高度重视,体现了对我们的信任,内心很感动、也很激动,一定认真负责、实事求是谈出自己的意见和建议。

“整个谈话过程不限时间,也不限定推荐人数,怎么想就怎么谈,考

虑多少就谈多少,认为谁优秀谁胜任就推荐谁,包括对新一届中央领导机构建设有什么好的意见建议都可以谈。”一名谈话对象感慨地说,“这样的谈话氛围很宽松,提前看材料、思考准备的时间也很充分,我们都敞开心扉,坦诚地谈出了自己的意见和想法。”

有的同志在候谈室反复阅看材料,拟好谈话提纲;有的同志不仅推荐人选,还详细介绍人选的表现和事例;有的同志在谈话结束后,又通过电话、写信等方式补充意见……

用人得当,贵乎得法。大家对这次谈话调研给予充分肯定,一致认为,对新一届中央领导机构人选的酝酿不搞“海推”“海选”,采取谈话调研、面对面听取意见的方式非常好,反映的意见更全面、更真实,是更高质量、更有实效的民主,是科学民主的好办法。

这一过程,是坚持标准、选贤举能的过程——

习近平总书记强调,中央领导机构人选酝酿,要把政治标准放在首位,严把政治关,把牢廉洁底线。

“中央领导机构成员肩负时代重任,寄托着亿万人民的厚望,必须按照马克思主义政治家标准来衡量。”谈话调研中,大家一致认为,新一届中央领导机构成员,应当政治过硬、对党忠诚,政治判断力、政治领悟力、政治执行力强,是“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的自觉践行者。

“党和国家领导职务不是‘铁椅子’,符合年龄的也不一定当然继续提名,要坚持事业为上,根据工作需要、人选条件、廉洁情况和形象口碑,能留能转、能上能下,树立新时代鲜明用人导向。”谈话调研中,许多谈话对象都表达了这样的意见。

是否敢于担当、勇于斗争,具有领导现代化建设的能力素质,是许多同志推荐人选的重要考量。大家说:“今后五年,改革发展稳定任务艰巨繁重,风险挑战严峻复杂,需要建设一个能够攻坚克难、攻城拔寨、爬坡过坎的领导集体。”

谈话调研既是对参加谈话人员的一次考验和党性教育,也是高级领

导干部参与党内政治生活的生动实践。许多同志说,这次谈话调研纪律要求、保密要求非常严,整个谈话调研过程风清气正,彰显了新时代全面从严治党取得的显著成效。

这一过程,是严格按制度办事、按程序办事的过程——

综合各方面意见建议,习近平总书记就新一届中央领导机构的组成原则和组成方案,同中央政治局常委同志进行了认真沟通、反复酝酿。形成初步方案后,习近平总书记又再次听取了中央政治局常委、中央政治局委员、中央书记处书记的意见。在此基础上,提出了新一届中央领导机构的组成方案。

新一届中央纪委领导成员人选建议方案,由中央纪委、中央组织部等有关方面经过酝酿讨论,向党中央提出。新一届中央军委组成人选建议方案,由中央军委经过集体讨论,向党中央提出。

2022年9月28日,中央政治局常委会会议研究讨论了新一届中央领导机构人选建议名单。9月29日,中央政治局会议审议通过了这一建议名单,决定提请党的二十届一中全会和中央纪委一次全会分别进行选举、通过、决定。

踔厉奋发,谱写崭新篇章

——新一届中央领导机构汇集了全党各方面优秀的执政骨干,他们将带领全党全军全国各族人民,走好新的赶考之路,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗

事业和梦想在这里传承,奋斗和拼搏在这里接力——

10月22日,党的二十大大选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

10月23日,党的二十届一中全会选举产生了新一届中央领导机构。

这是一个凝聚全党意志、反映人民期待,值得全党全军全国各族人民充分信赖的领导集体——

新一届中央领导机构成员,符合

马克思主义政治家标准,带头拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,能够适应继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局需要,具有较强领导现代化建设能力,敢于担当、敢于斗争,具有丰富领导经验和群众工作本领,是各方面党的执政骨干,在干部群众中有很高威信。

这是一个素质优良、结构合理,适应党和国家事业长远发展需要的领导集体——

二十届中央政治局由24名熟悉各方面、各领域工作的同志组成,都有较高学历和专业知识,结构比较合理,成员来源广泛,有在地方工作的,有在中央和国家机关工作的,也有军队的同志。其中,11名同志是十九届中央政治局委员继续提名,2名同志是转任提名,11名同志是新提拔的。

这是一个承前启后、继往开来,引领中华民族走向伟大复兴的领导集体——

新一届中央领导机构进退比例比较适当,保持了人员和工作的连续性,一批德才兼备、年富力强的领导干部进入新一届中央领导机构,充分反映了我们党的事业后继有人、兴旺发达。

在新一届中央领导机构酝酿人选和征求意见时,一些党和国家领导同志以党和人民利益为重,以对国家发展和民族复兴高度负责的精神,主动表示退下来,让相对年轻的同志上来,表现出了共产党人的宽阔胸怀和高风亮节。

长风浩荡百年潮,砥柱人间是此峰。

以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,必将带领全党全军全国各族人民坚定踏上新的赶考之路,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,让中华民族在新时代新征程以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林!

重任在肩、光明在前,党团结带领人民铸就百年辉煌,也必将团结带领人民书写千秋伟业! (据新华社)